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Simulado Especial 
Simulado Final PC-PB Agente de Investigação 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC PB; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca Cebraspe. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCPB-Agente-de-Investigação-12-02-2022 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

PORTUGUÊS 

Suellen Borges 

Leia o texto para responder às questões de 01 a 04. 

 

Pandemia impulsiona aquisições e inovação no setor de 
saúde 

Transações de M&A envolvendo empresas dos 
segmentos de assistência médica, higiene, cosméticos 

e farmácia cresceram 17% no Brasil. 

 

Se a pandemia impactou os mais diversos segmentos 
sociais e econômicos em todo o mundo, no setor de saúde a 
pressão da crise sanitária acelerou ainda mais esse processo de 
mudança e forçou os sistemas de saúde público e privado a se 
adaptarem em um curtíssimo período de tempo. Para se 
adaptar, foi preciso criar, inovar e agir. A transformação tem 
sido tão notável que repercute até no mercado financeiro – 
para recuperar, manter ou ganhar competitividade no novo 
cenário, players do setor intensificaram processos de fusões e 
aquisições (M&A, na sigla em inglês). 

Estudo da consultoria Deloitte mostra que, entre 
2019 e 2020, o número de transações de M&A no setor de Life 
Sciences & Healthcare – que engloba os segmentos de indústria 
e serviços em assistência médica, farmacêutica, higiene, 
estética e cosméticos – cresceu 17% no Brasil. Somente no 
primeiro semestre de 2021 foram nada menos que 104 
transações desse tipo. 

“O momento que vivemos tem exacerbado 
deficiências e desencadeado mudanças sistêmicas em todos os 
agentes do setor de saúde, no Brasil e no mundo. Acesso a 
talentos diferenciados, tecnologia emergente e conjuntos de 
dados robustos, todos conectados por meio de uma plataforma 
para catalisar e sustentar a inovação, agora são mais cruciais do 
que nunca”, afirma Luís Fernando Joaquim, sócio-líder de Life 
Sciences & Health Care da Deloitte. 

O especialista avalia que as empresas de saúde estão 
respondendo a essas transformações por meio da 
telemedicina, aumentando as transações sem contato físico e 
aplicando testes clínicos rápidos. “As organizações que 
procuram inovar buscarão consolidação para ganhar mais 
capacidades, recursos e relacionamentos, e garantir que o 
atendimento seja prestado de maneira mais otimizada, 
equitativa, preventiva e focada no bem-estar.” 

Para Iago Souza, analista de investimentos da 
gestora Warren, a pandemia levou a reduções dramáticas nos 
gastos com saúde, já que as pessoas deixaram de realizar 
serviços eletivos, ao mesmo tempo que os custos hospitalares  

 

aumentavam, por causa da maior ocupação de leitos para 
atendimento de pacientes com Covid. 

“Pressionado por margens mais baixas, o mercado 
criou oportunidades para redes maiores adquirirem 
operadores e hospitais menores”, diz. É o que aconteceu com a 
Hapvida, que em setembro adquiriu a HB Saúde, do interior de 
São Paulo, após acirrada disputa com a SulAmérica. 

A Hapvida está em franco processo de consolidação 
e somou nove M&As entre julho de 2020 e fevereiro de 2021, 
incluindo a compra do grupo NotreDame Intermédica, que 
ainda depende do aval do Cade (Conselho Administrativo de 
Direito Econômico). 

“O setor de saúde continua muito subpenetrado. 
Temos menos de 25% da população brasileira com acesso a um 
plano de saúde, apesar de ser um dos bens mais requisitados 
pelas pessoas. As pesquisas mostram que, na pandemia, muitos 
desejavam ter um plano de saúde, como resultado do aumento 
na percepção de valor da saúde em geral”, comentou Leo 
Monteiro, analista e research da Ativa Investimentos. 

Oportunidades de negócios não faltam. Das mais de 
900 operadoras de saúde ativas no Brasil, apenas 90 têm mais 
de 100 mil beneficiários. “Se olharmos individualmente para 
essas operadoras, excluindo as Unimed, nenhuma tem mais de 
10% de market share. É um mercado pulverizado”, afirma 
Monteiro. 

O movimento de consolidação ocorre em toda a 
cadeia, não apenas em hospitais e planos de saúde. Em agosto, 
as empresas Domicile e Homedical, especializadas em 
homecare, e a gestora de private equity Crescera Capital 
anunciaram a criação da holding Plural Care. A nova empresa 
vai atender mais de 50 operadoras de planos de saúde e terá 
cobertura em mais de 500 municípios em todos os estados 
brasileiros. 

“Os processos de fusões e aquisições em saúde são 
inexoráveis. O setor, em especial as fontes pagadoras, clama 
por empresas mais sólidas, com foco na jornada completa de 
seus pacientes, melhores desfechos clínicos e, principalmente, 
novos modelos de pagamento por performance”, resumiu João 
Paulo Silveira, CEO da Domicile e sócio da Plural Care. 

Fonte: <https://forbes.com.br/forbes-money/2022/02/pandemia-impulsiona-
aquisicoes-e-inovacao-no-setor-de-saude/.> Acesso em fev 2022. 

ADAPTADO. 
 

Com relação aos aspectos linguísticos do texto 
precedente, analise os itens que se seguem e assinale a 
resposta correta. 
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01. A palavra destacada na oração abaixo pode ser 
morfologicamente classificada como: 

Para Iago Souza, analista de investimentos da gestora 
Warren, a pandemia levou a reduções dramáticas nos 
gastos com saúde 

a) Adjunto adnominal 

b) Conjunção 

c) Interjeição 

d) Advérbio 

e) Preposição 

 

02. o trecho a seguir, o elemento coesivo em destaque 
pode ser substituído, sem prejuízo na relação de sentido 
trazida na frase e feitos os ajustes necessários, por: 

“Temos menos de 25% da população brasileira com 
acesso a um plano de saúde, apesar de ser um dos bens 
mais requisitados pelas pessoas” 

a) além disso 

b) ainda 

c) então 

d) conforme 

e) embora 

 

03. No segmento “O momento que vivemos tem 
exacerbado deficiências... agora são mais cruciais do 
que nunca”, no terceiro parágrafo, o uso das aspas serve 
para 

a) destacar um discurso indireto, razão pela qual seu uso 
é facultativo. 

b) sinalizar uma fala de caráter irônico. 

c) demonstrar que se trata da fala de outra pessoa no 
discurso. 

d) introduzir uma fala traduzida, já que se trata de um 
texto destinado a falantes de língua portuguesa. 

e) influenciar o leitor quanto à opinião veiculada no texto. 

 

 

 

 

 

04. A frase abaixo apresenta uma inadequação. Assinale 
a reescrita que mantém o sentido e a correção gramatical: 

“O momento que vivemos tem exacerbado deficiências” 

a) O momento para que vivemos tem exacerbado 
deficiências 

b) O momento o qual vivemos tem exacerbado 
deficiências 

c) O momento onde vivemos tem exacerbado deficiências 

d) O momento em que vivemos tem exacerbado 
deficiências 

e) O momento de que vivemos tem exacerbado 
deficiências 

 

Leia o texto para responder às questões de 05 a 10. 

 

Keanu Reeves acha que NFTs são uma piada 

Dani Di Placido 

Em uma entrevista recente ao “The Verge”, Keanu 
Reeves e Carrie-Anne Moss, estrelas de “Matrix Resurrections”, 
foram questionados sobre os NFTs criados para o filme. Os 
criptoativos foram tão disputados que o site em que eram 
negociados saiu temporariamente do ar. 

Keanu, no entanto, não se conteve quando um 
repórter lhe perguntou sobre os NFTs e zombou o conceito de 
escassez digital. E não foi apenas uma risada educada – o astro, 
normalmente de atitude contida, soltou uma gargalhada 
estranhamente alta, depois de responder: 

“Eles são facilmente reproduzidos.” 

Para aqueles que nunca ouviram falar de NFTs, a 
sigla significa “tokens não fungíveis”, ou seja, certificados de 
propriedade digital que não podem ser replicados, e que são 
validados usando o blockchain Ethereum. Atualmente, a 
tecnologia é usada para vender tweets, GIFs e arte digital, às 
vezes por quantias gigantescas de dinheiro. 

O ataque de riso de Keanu foi causado pelo fato de 
que se trata de uma escassez artificial, que vai contra o próprio 
ethos da internet: basta um simples clique com o botão direito 
em um NFT para salvar a imagem, obviamente, e o certificado 
digital só é visto como autêntico e valioso porque um monte de 
investidores decidiu que deveria ser assim. 

Francamente, se você acha que não entende o 
fenômeno, provavelmente entende perfeitamente bem. 

O impacto ambiental dos NFTs, por outro lado, não é 
motivo de riso. O processo de verificação por trás de cada token 
requer uma quantidade impressionante de energia e, visto que  
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a infraestrutura dos criptoativos depende principalmente de 
combustíveis fósseis, a moda chega no pior momento possível. 

Na verdade, os NFTs e a maioria das criptomoedas 
estão jogando gasolina em nosso planeta já em chamas por 
causa da ideia de “propriedade” digital que apenas um 
punhado de pessoas realmente reconhece como legítima. Uma 
moda que totalmente vale a pena – mal posso esperar para 
dizer aos meus netos que, em face do apocalipse ambiental,  

 

aceleramos agressivamente o consumo de combustíveis fósseis 
para vender GIFs de gatos. 

Foi extremamente prazeroso ver Keanu Reeves 
reagir com tanta sinceridade, já que a maioria das celebridades 
abraçou a tecnologia com um entusiasmo alarmante. Nomes 
famosos como os rappers Snoop Dogg e Eminem, o ator William 
Shatner, as cantoras Doja Cat e Grimes, e o skatista Tony Hawk 
endossaram NFTs. A atriz Reese Witherspoon tentou até 
colocar um toque pseudo-feminista na moda (porque 
igualdade significa que as mulheres também deveriam 
participar de esquemas de pirâmide!). 

Talvez seja por isso que Keanu Reeves continua 
sendo uma figura tão amada. Apesar de ser incrivelmente 
famoso e universalmente admirado, ele ainda parece estar 
ancorado na realidade – ele ainda não entrou na Matrix. 

Fonte: <https://forbes.com.br/forbes-money/2021/12/keanu-reeves-acha-
que-nfts-sao-uma-

piada/?utm_source=taboola&utm_medium=organicclicks.> Acesso em fev 
2022 ADAPTADO. 

 

Com relação aos aspectos linguísticos do texto 
precedente, analise os itens que se seguem e assinale a 
resposta correta. 

 

05. A palavra “se”, destacada no trecho abaixo, foi 
empregada em função de: 

Francamente, se você acha que não entende o fenômeno, 
provavelmente entende perfeitamente bem. 

a) indicar condicionalidade. 

b) atuar como pronome apassivador. 

c) indicar reciprocidade. 

d) atuar como partícula expletiva. 

e) atuar como índice de indeterminação do sujeito. 

 

 

 

 

06. Na frase abaixo, o trecho destacado indica 
circunstância de: 

“Eles são facilmente reproduzidos.” 

a) tempo 

b) lugar 

c) modo 

d) instrumento 

e) negação 

 

07. Na passagem abaixo, conclui-se que as vírgulas 
destacadas (antes de “estrelas” e antes da forma verbal 
“foram”) empregaram-se para: 

Em uma entrevista recente ao “The Verge”, Keanu Reeves 
e Carrie-Anne Moss, estrelas de “Matrix Resurrections”, 
foram questionados sobre os NFTs criados para o filme 

a) indicar o caráter explicativo do aposto. 

b) isolar um termo deslocado na oração. 

c) sinalizar a antecipação de uma oração. 

d) explicitar uma enumeração de termos de caráter 
semelhante. 

e) destacar o sentido figurado dos vocábulos. 

 

08. Assinale a alternativa que apresenta marcas da 
opinião do autor do texto: 

a) …porque igualdade significa que as mulheres também 
deveriam participar de esquemas de pirâmide! 

b) Em uma entrevista recente ao “The Verge”, Keanu 
Reeves e Carrie-Anne Moss, estrelas de “Matrix 
Resurrections”, foram questionados sobre os NFTs 
criados para o filme. 

c) … a sigla significa “tokens não fungíveis” ... 

d) Os criptoativos foram tão disputados que o site em que 
eram negociados saiu temporariamente do ar. 

e) Keanu, no entanto, não se conteve quando um repórter 
lhe perguntou sobre os NFTs e zombou o conceito de 
escassez digital. 
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09. Acerca do gênero do texto, é correto afirmar que ele 
se caracteriza como: 

a) crônica; 

b) conto; 

c) notícia; 

d) dissertação; 

e) reportagem 

 

10. No trecho “Eles são facilmente reproduzidos.”, no 
terceiro parágrafo, o uso das aspas 

a) revela a inserção da fala direta de outra pessoa. 

b) destaca uma expressão de teor irônico. 

c) demarca a alternância de interlocutores no texto. 

d) exprime relevo ao discurso de autoridade. 

e) salienta a presença de trecho não pertencente 
originalmente ao texto. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

O enunciado abaixo refere-se às questões 11 e 12. 

Laura, uma estudiosa moça, passou para a PC PB em 
primeiro lugar.  Resolveu, então, fazer um jantar de 
comemoração para seus amigos. Sabe-se que Laura 
possui 12 amigos e oferecerá um jantar para 4 
amigos. Entre os seus amigos estão Liz e Matheus (o 
namorado da Laura).   

 

11. Certa noite, supondo-se que Liz e Matheus só 
comparecerão ao jantar juntos, caso sejam convidados, 
o número máximo de possibilidades para o jantar de 
Laura é: 

a) 120 

b) 180 

c) 215 

d) 240 

e) 255 

 

 

 

12. Outra noite, supondo-se que Liz e Matheus tenham 
brigado e, portanto, não possam ser convidados 
juntos, o total de jantares que Lúcia pode oferecer 
nessas condições é: 

a) 420 

b) 450 

c) 480 

d) 495 

e) 500 

 

13. Em um órgão público com 1000 servidores, 40% são 
policiais. O quadro de servidores é formado por 480 
homens, sendo que 200 mulheres não são policiais.  

Escolhendo aleatoriamente 1 servidor dessa empresa e 
verificando que é homem, a probabilidade de ele NÃO 
ser policial é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/5 

c) 5/6 

d) 7/8 

e) 8/9 

 

14. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as outras 
três afirmações como sendo 

VERDADEIRAS. 

I. Lucas é médico ou Marina não é enfermeira. 

II. Se Arnaldo é advogado, então Lucas não é médico. 

III. Ou Otávio é engenheiro, ou Marina é enfermeira, mas 
não ambos. 

IV. Lucas é médico ou Paulo é arquiteto. 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

a) Paulo não é arquiteto ou Marina não é enfermeira. 

b) Marina é enfermeira e Arnaldo não é advogado. 

c) Se Lucas não é médico, então Otávio é engenheiro. 

d) Otávio é engenheiro e Paulo não é arquiteto. 

e) Arnaldo é advogado ou Paulo é arquiteto. 
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Em 10 anos (de 2012 a 2021), foi registrado, em cada 
ano, o faturamento anual (Y) da empresa TOFER RADO, 
em milhões de reais, e o respectivo gasto anual com 
propaganda (X), em milhões de reais. Um modelo de 
regressão linear simples Yt = α + 𝜷Xt + ε , t = 1, 2, ... foi 
elaborado para se prever Y em função de X, 
considerando as informações registradas, em que Y1 e 
X1 são o faturamento e o gasto com propaganda em 
2012, Y2 e X2 são o faturamento e o gasto com 
propaganda em 2013, e assim por diante. Os 
parâmetros α e β são desconhecidos e ε é o erro 
aleatório com as respectivas hipóteses do modelo de 
regressão linear simples.  

 

As estimativas de α e β foram obtidas pelo método dos 
mínimos quadrados, e sabe-se que o valor da soma dos 
faturamentos e dos gastos com propaganda de 2012 a 
2021 foram, em milhões de reais, iguais a 120 e 15, 
respectivamente. 

Baseado no texto, responda as questões 15 e 16 

 

15. Se a estimativa do coeficiente angular da reta obtida 
por meio do método dos mínimos quadrados foi de 1,8, 
então o valor de α é, milhões de reais,  

a) 9,3 

b) 10,4 

c) 11,5 

d) 12,7 

e) 13,8 

 

16. Se a estimativa do coeficiente angular da reta obtida 
por meio do método dos mínimos quadrados foi de 1,8, 
então a previsão do faturamento em um determinado 
ano, uma vez que a empresa gastou com propaganda 
neste ano 2 milhões de reais, é, em milhões de reais: 

a) 10,4 

b) 11,6 

c) 12,9 

c) 13,7 

e) 14,8 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

17. Rosenval, Presidente da República em seu primeiro 
mandato, foi acusado da prática de crime de 
responsabilidade perante a Câmara dos Deputados. Em 
resposta, afirmou que a acusação não poderia ser 
endereçada à referida Casa Legislativa. 

À luz da sistemática constitucional, a defesa apresentada 
pelo Presidente da República deve ser: 

a) rejeitada, pois a acusação deveria ter sido endereçada 
ao Supremo Tribunal Federal; 

b) rejeitada, pois o Senado Federal deve receber a 
acusação para que o processo se inicie no Supremo 
Tribunal Federal; 

c) rejeitada, pois o Senado Federal deve receber a 
acusação para que o processo se inicie no próprio 
Senado; 

d) rejeitada, pois o Senado Federal deve receber a 
acusação para que o processo se inicie na Câmara dos 
Deputados; 

e) acolhida, pois a acusação deveria ter sido endereçada 
à Câmara dos Deputados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
Simulado Final PC PB – Agente de Investigação - Pós-Edital – 12/02/2022 

 

 

18. Tivemos uma grande inovação com a EC45/04 
introduzindo o art 5 § 3 da CF versando sobre tratados 
internacionais de direitos humanos. No escalonamento 
das nas normas esses tratados de Direitos humanos: 

a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso Nacional e a 
promulgação, na ordem interna, pelo Chefe do Poder 
Executivo; 

b)  terão a natureza jurídica de normas supra 
constitucionais,  integrando à ordem jurídica interna 
do país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas duas 
casas do Congresso Nacional, se dê em dois turnos de 
votação, com o voto favorável da unanimidade dos 
respectivos membros; 

d) podem ter a natureza jurídica de lei complementar, 
desde que o Congresso Nacional venha a aprová-los 
com observância do processo legislativo ordinário; 

e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua aprovação, 
pelo Congresso Nacional, se dê em dois turnos de 
votação, com o voto favorável de dois terços dos 
respectivos membros; 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

19. A Polícia Civil da Paraíba, por meio de seu órgão 
responsável por licitações, decidiu aplicar multa a uma 
empresa que descumpriu contrato administrativo de 
fornecimento de materiais de limpeza para o órgão. 
Nesse caso, pode-se afirmar que a multa aplicada 
constitui manifestação do poder  

a) disciplinar. 

b) de polícia. 

c) regulamentar. 

d) hierárquico. 

e) discricionário  

 

 

 

 

20. Dentre os princípios básicos que regem a 
Administração Pública brasileira, aplicam-se aos 
servidores da Polícia Civil da Paraíba, no exercício de 
suas respectivas atribuições,  

a) legalidade, como princípio que deve conduzir todas as 
atividades exercidas pelos policiais do órgão, pois não 
há discricionariedade na atividade administrativa 
exercida pelos órgãos de segurança pública. 

b) impessoalidade, pois as atividades administrativas não 
podem ser utilizadas para favorecer, beneficiar ou 
perseguir outros servidores e/ou particulares que se 
relacionem com a Administração Pública. 

c) moralidade, que orienta todos os atos praticados pelos 
servidores públicos no âmbito da instituição e enquanto 
estiverem no horário de trabalho. Não é crível imaginar 
que o servidor público tenha que agir com moralidade 
nos momentos que não estiver exercendo as 
respectivas atribuições do cargo. 

d) publicidade, que exige a publicação de todos e 
quaisquer atos praticados pelos servidores, sejam eles 
vinculados ou discricionários. 

e) eficiência, que se sobrepõe a todos os demais 
princípios no exercício das atribuições inerentes ao 
cargo público. 

 

 

DIREITO PENAL 

Antônio Pequeno 

21. Em relação a crime culposo, assinale a opção correta.  

a) O agente de conduta culposa assume o risco do 
resultado produzido por sua conduta.  

b) A conduta culposa é dirigida à prática de um fim ilícito.  

c) O agente com culpa consciente prevê, mas não aceita, 
a superveniência do resultado de sua conduta.  

d) O agente de crime culposo não tem previsibilidade 
objetiva do resultado de sua conduta.  

e) A conduta negligente admite, em regra, tentativa no 
crime culposo. 
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22. É causa de exclusão da culpabilidade  

a) a embriaguez preordenada.  

b) o erro de tipo invencível.  

c) o agir sob violenta emoção.  

d) a embriaguez culposa.  

e) o erro de proibição escusável. 

 

23. Um indivíduo agiu prevendo o resultado naturalístico 
adverso de sua ação, mas esperava que este não viesse 
a ocorrer. Nesse caso, a conduta do indivíduo 
corresponde ao conceito jurídico de 

a) culpa consciente.  

b) dolo eventual.  

c) dolo de segundo grau.  

d) culpa presumida.  

e) dolo de perigo. 

 

24. Enquanto Larissa estudava para prova de concurso 
público, Tatiana, sua vizinha, realizava uma festa em sua 
residência, com música em alto volume. 

 Incomodada com o barulho que vinha da casa da vizinha, 
Larissa se dirigiu ao local para reclamar, iniciando-se 
uma intensa discussão. Durante a discussão, Tatiana se 
alterou e jogou a garrafa de cerveja que segurava em 
sua mão na direção dos braços de Larissa, com a 
intenção de causar-lhe lesão.  

Larissa se abaixou e a garrafa acabou atingindo sua 
cabeça, causando-lhe grave ferimento, que, embora 
não gerasse risco à sua vida, fez com que ficasse 
internada no hospital por dois meses. Descobertos os 
fatos, Tatiana deverá ser indiciada pela prática do(s) 
crime(s) de 

a) tentativa de homicídio culposo, apenas.  

b) lesão corporal de natureza gravíssima e tentativa de 
homicídio doloso, em razão do dolo eventual. 

c) tentativa de homicídio doloso, apenas, absorvendo o 
crime de lesão corporal, em razão do dolo direto de 
segundo grau, porque, embora não desejasse o 
resultado, assumiu seu risco com sua conduta.  

d) lesão corporal de natureza leve, apenas, pois a vida de 
Larissa não foi colocada em risco.  

 

e) lesão corporal de natureza grave, apenas, em razão da 
incapacidade de Larissa para exercer suas ocupações 
habituais durante o período de internação. 

 

25. No que toca ao crime de perseguição, é correto 
afirmar que: 

a) O sujeito passivo do crime, necessariamente, é do sexo 
feminino.  

b) O tipo de ação penal é pública incondicionada. 

c) Não é possível a aplicação do cúmulo material quando 
o crime for praticado mediante violência. 

d) O crime quanto ao sujeito ativo é monossubjetivo. 

e) a prática desse crime contra mulher por razões da 
condição de sexo feminino, nos termos do § 2º-A do art. 
121 deste Código, traz uma qualificadora. 

 

26. No que toca ao crime de violência psicológica, é 
correto afirmar que: 

a) O sujeito passivo do crime, necessariamente, é do sexo 
feminino e tem que ocorrer alguma das condições do 
art.121, §2º-A, do CP.  

b) O tipo de ação penal é pública condicionada à 
representação 

c) O sujeito ativo só pode ser do sexo masculino. 

d) O crime quanto ao sujeito ativo é plurissubjetivo. 

e) Pode ser praticado a título de culpa 
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27. Maicon, 25 anos, e Maria, 13 anos, que não era mais 
virgem, iniciaram relacionamento amoroso, com a 
concordância dos pais da menor. Após dois meses de 
namoro, ainda antes do aniversário de 14 anos de 
Maria, o casal praticou relação sexual, o que ocorreu 
com o consentimento de Joana, mãe da adolescente, 
que, após conversar com Maicon, incentivou o ato 
sexual entre os dois como prova de amor. Tomando 
conhecimento do ocorrido dias depois, André, pai de 
Maria, ficou indignado com o ato sexual e registrou o 
fato na delegacia. Diante desse quadro, é correto 
afirmar que: 

a) Maicon e Joana responderão por estupro de 
vulnerável, na forma majorada;  

b) Maicon responderá por estupro de vulnerável e Joana, 
por corrupção de menores;  

c) o fato será atípico, porque houve consentimento 
expresso da representante legal da vítima;  

d) o fato será atípico, pois a vítima, apesar da idade, não 
era mais virgem e inexperiente;  

e) Maicon e Joana responderão por estupro de 
vulnerável, não incidindo qualquer majorante. 

 

28. No interior de serventia extrajudicial, Joana buscava 
obter determinada certidão. Enquanto aguardava o 
funcionário, verificou que, do lado de dentro do balcão, 
havia um compartimento com moedas que eram 
utilizadas para facilitar a entrega de troco aos clientes. 
Diante da facilidade da situação, aproveitou para 
subtrair R$ 60,00 em moedas, valor que seria utilizado 
para comprar um presente de aniversário para sua filha. 
Ocorre que a conduta de Joana foi registrada pelas 
câmeras de segurança, chegando os fatos ao 
conhecimento da autoridade policial. Foi constatado, 
ainda, que Joana era primária, sem qualquer 
envolvimento pretérito com o aparato policial ou 
judicial. Considerando apenas as informações expostas, 
a conduta praticada por Joana se adequaria, 
abstratamente, ao delito de: 

a) peculato, sendo inaplicável o princípio da 
insignificância em razão da natureza de crime contra a 
Administração Pública;  

b) peculato, podendo ser aplicado o princípio da 
insignificância, que afastaria a tipicidade da conduta;  

 

c) peculato, podendo ser aplicado o princípio da 
insignificância, que afastaria a culpabilidade da agente;  

d) furto, podendo ser aplicado o princípio da 
insignificância, que afastaria a tipicidade da conduta;   

e) furto, podendo ser aplicado o princípio da 
insignificância, que afastaria a culpabilidade da agente. 

 

29. Antônio e Breno, bacharéis em direito, fazendo-se 
passar por oficiais de justiça, compareceram em 
determinada joalheria alegando que teriam de cumprir 
mandado judicial de busca e apreensão de parte da 
mercadoria, por suspeita de crime tributário. Para não 
cumprir os mandados, solicitaram a quantia de R$ 
10.000, que foi paga pelo dono do estabelecimento. 
Nessa situação, Antônio e Breno responderão pelo 
crime de  

a) concussão.  

b) corrupção ativa.  

c) corrupção passiva.  

d) usurpação de função pública.  

e) tráfico de influência. 

 

30. Carlos, servidor público municipal, negou-se, após sua 
função ter sido alterada, a devolver um notebook do 
município que lhe fora cedido em razão de seu cargo 
para realização de serviços que não mais faria para a 
prefeitura. Na delegacia, Carlos informou falsamente à 
autoridade policial que o aparelho havia sido furtado 
por alguém desconhecido. Durante a investigação 
policial, verificou-se que o notebook era utilizado, na 
realidade, pela filha do servidor, para fins particulares 

Considerando-se essa situação hipotética, a legislação 
penal vigente e o entendimento sumulado do STJ, é 
correto afirmar que Carlos responderá por 

a) peculato-furto e denunciação caluniosa.  

b) peculato-desvio e falsa comunicação de crime.  

c) peculato mediante erro de outrem e denunciação 
caluniosa.  

d) fraude processual e falsa comunicação de crime 

e) favorecimento real e fraude processual. 
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NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araujo 

31. Juca praticou crime de estelionato (pena: reclusão de 
01 a 05 anos e multa), tendo sido instaurado inquérito 
policial para apurar as circunstâncias do fato, após a 
devida representação da vítima. No curso do inquérito, 
a autoridade policial recebeu notícia de que Juca havia 
falecido, tendo sido apresentada certidão de óbito pelo 
advogado do indiciado.  

Nesse caso: 

a) o inquérito policial seguirá seu curso normal, eis que a 
morte do indiciado não gera reflexos na punibilidade 

b) a própria autoridade policial poderá mandar arquivar 
os autos do inquérito 

c) o arquivamento do inquérito policial fará coisa julgada 
material, mas caso se comprove que a certidão de óbito 
é falsa, poderá ser retomada a persecução penal 

d) o arquivamento do inquérito policial não fará coisa 
julgada material 

e) o arq uivamento do inquérito policial fará coisa julgada 
material, ainda que se comprove tratar-se de certidão 
de óbito falsa 

 

32. Foi instaurado inquérito policial para apurar as 
circunstâncias de suposto crime de homicídio doloso 
consumado praticado por Juca, policial civil da PCPB, 
quando do cumprimento de mandado de prisão. 
Segundo consta, Juca e sua equipe teriam sido 
recebidos a tiros por infratores do local e revidaram, 
motivo pelo qual Juca acabou atingindo fatalmente um 
dos infratores. 

Nesse caso: 

a) o investigado deverá ser citado para ciência da 
instauração do inquérito policial, podendo constituir 
defensor no prazo de até 24h a contar do recebimento 
da citação; caso não o faça, o delegado deverá intimar a 
PCPB para que essa, no prazo de 24h, indique defensor 
para a representação do investigado. 

b) o investigado deverá ser citado para ciência da 
instauração do inquérito policial, podendo constituir 
defensor no prazo de até 48h a contar do recebimento 
da citação; caso não o faça, o delegado deverá intimar a 
PCPB para que essa, no prazo de 48h, indique defensor 
para a representação do investigado. 

 

c) o investigado deverá ser citado para ciência da 
instauração do inquérito policial, podendo constituir 
defensor no prazo de até 48h a contar do recebimento 
da citação; caso não o faça, o delegado deverá 
prosseguir com a investigação, sem necessidade de 
intimação da PCPB. 

d) o investigado deverá ser citado para ciência da 
instauração do inquérito policial, podendo constituir 
defensor no prazo de até 24h a contar do recebimento 
da citação; caso não o faça, o delegado deverá 
prosseguir com a investigação, sem necessidade de 
intimação da PCPB. 

e) o investigado não deverá ser citado para ciência da 
instauração do inquérito policial, embora tenha direito 
de constituir defensor. 

 

33. Determinado inquérito policial foi instaurado para 
apurar a suposta prática do crime de lesão corporal 
grave, cujo autor teria sido Juca. No curso das 
investigações, e após requerimento do MP, o Juízo 
competente decretou a prisão preventiva do 
investigado, para assegurar a aplicação da lei penal. 

Em relação ao referido caso, é correto afirmar que: 

a) O inquérito deverá se encerrar em até 10 dias, a contar 
da instauração 

b) Apesar de ser procedimento inquisitorial, Juca terá 
direito de constituir defensor para acompanhar o 
desenvolvimento do inquérito, mas este somente terá 
acesso aos autos com autorização judicial 

c) Como se trata de crime de ação penal pública 
incondicionada, a manifestação de vontade da vítima é 
desnecessária para a instauração e desenvolvimento do 
inquérito policial 

d) Eventual arquivamento do inquérito policial, por falta 
de base para a denúncia, impedirá a retomada futura 
das investigações. 

e) A autoridade policial poderá determinar a 
incomunicabilidade de Juca, dado o fato de que tal 
previsão legal foi recepcionada pela Constituição 
Federal de 1988. 
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34. Acerca do inquérito policial, assinale a alternativa 
CORRETA: 

a) O inquérito policial poderá ser instaurado de ofício nos 
crimes de ação penal privada, desde que a pena máxima 
seja superior a 08 anos de privação da liberdade. 

b) Por ser procedimento sigiloso, é vedado ao defensor 
do indiciado ter acesso aos elementos de convicção já 
documentados no inquérito policial, salvo se houver 
autorização judicial expressa 

c) Como regra, estando solto o indiciado, o inquérito 
deverá ser concluído no prazo improrrogável de 30 dias, 
a contar da instauração do inquérito policial. 

d) A autoridade policial não poderá mandar arquivar 
autos de inquérito policial, nem mesmo em caso de 
flagrante atipicidade do fato ou prescrição. 

e) O indiciamento é ato privativo da autoridade judiciária. 

 

35. Em determinado processo que tramita pelo rito 
ordinário, o Juiz determinou a condução coercitiva do 
réu Juca, ao fundamento de que este não poderia deixar 
de comparecer ao interrogatório. Antes do 
interrogatório, realizado antes da oitiva das 
testemunhas, o Juiz informou ao réu sobre seu direito 
ao silêncio, informando ainda que o silêncio não 
importaria confissão, mas poderia ser interpretado em 
seu prejuízo. Ouvido, Juca confessou a prática do crime. 

Considerando essa situação hipotética, assinale a opção 
correta. 

a) A condução coercitiva, nesse caso, foi válida, conforme 
entendimento do STF. 

b) O interrogatório do réu deveria ter sido o último ato da 
instrução realizada em audiência. 

c) Agiu corretamente o magistrado ao informar ao réu 
sobre as consequências do exercício do direito ao 
silêncio. 

d) Por ser a confissão prova máxima no Direito processual 
penal pátrio, a condenação de Juca é medida que se 
impõe. 

e) O interrogatório do réu deveria ter sido realizado após 
a oitiva das testemunhas de defesa, mas antes da oitiva 
das testemunhas de acusação. 

 

 

 

36. Acerca do tema de provas, analise as assertivas a 
seguir, com base no CPP e na Jurisprudência do STJ: 

I – É ilícita a prova colhida mediante acesso aos dados 
armazenados no aparelho celular, relativos a 
mensagens de texto, SMS, conversas por meio de 
aplicativos (WhatsApp), e obtida diretamente pela 
polícia, sem prévia autorização judicial.  

II – A falta de comunicação ao acusado sobre o direito de 
permanecer em silêncio é causa de nulidade relativa, 
cujo reconhecimento depende da comprovação do 
prejuízo. 

III – O exame de corpo de delito é indispensável nos 
crimes que deixam vestígios, mas caso estes 
desapareçam, a prova testemunhal poderá suprir a 
ausência do exame de corpo de delito. 

IV – A acareação pode ser realizada entre testemunhas e 
ofendidos, mas não entre estes e os acusados. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I 

b) I, II e III 

c) II e III 

d) I e IV 

e) II e IV 

 

37. Daniel, policial civil da PCPB, atuando à paisana, 
investigava a conduta de Juca, um suspeito da prática 
de crimes de receptação. Com vistas à prisão em 
flagrante de Juca, Daniel se dirige à loja que Juca possui 
no centro de João Pessoa-PB e diz possuir um celular da 
marca “ÉPOU”, avaliado em R$ 12.000,00, que teria sido 
objeto de furto, e o oferece a Juca, em troca de R$ 
800,00. Juca aceita adquirir o celular e, nesse momento, 
o policial Daniel dá voz de prisão a Juca, pela prática do 
crime de receptação qualificada, conduzindo-o à 
presença da autoridade policial. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) flagrante esperado 

b) flagrante impróprio 

c) flagrante provocado, configurando crime impossível, 
motivo pelo qual a prisão deve ser relaxada 

d) flagrante provocado, modalidade válida de flagrante 

e) flagrante presumido 
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38. Tatiana subtraiu o celular de Fabíola enquanto ambas 
se encontravam em um ônibus lotado. Após ser 
desmascarada por outro passageiro, Tatiana conseguiu 
descer do ônibus e empreender fuga. Perseguida 
imediatamente por agentes policiais que foram 
avisados pelo motorista do coletivo, Tatiana foi 
capturada cerca de 15 minutos após a subtração, 
oportunidade na qual o celular foi recuperado.  

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) flagrante ficto 

b) flagrante urdido 

c) flagrante próprio 

d) flagrante presumido 

e) Quase-flagrante 

 

39. No que tange à prisão em flagrante e à prisão 
preventiva, é correto afirmar que: 

a) Nos crimes permanentes, tal como o tráfico de drogas, 
o estado de flagrância se protrai no tempo, o que, 
todavia, não é suficiente, por si só, para justificar busca 
domiciliar desprovida de mandado judicial, exigindo-se 
a demonstração de indícios mínimos de que, naquele 
momento, dentro da residência, está-se ante uma 
situação de flagrante delito. 

b) No prazo de 24 (vinte e quatro) horas, a contar da 
realização da prisão, será entregue ao preso, mediante 
recibo, a nota de culpa, assinada pela autoridade, com 
o motivo da prisão, o nome e a qualificação completa do 
condutor e das testemunhas. 

c) se a prisão for ilegal, caberá ao Juiz conceder liberdade 
provisória ao preso, com ou sem fiança. 

d) Em até 24 (vinte e quatro) horas após a realização da 
prisão, esta deverá ser comunicada à família do preso 
ou à pessoa por ele indicada 

e) As condições subjetivas favoráveis do paciente, tais 
como primariedade, bons antecedentes, ocupação lícita 
e residência fixa, por si sós, obstam a segregação 
cautelar, ainda que presentes os requisitos para a 
decretação da prisão preventiva. 

 

 

 

 

40. Acerca da prisão preventiva, assinale a alternativa 
correta: 

a) A citação por edital do acusado constitui fundamento 
idôneo para a decretação da prisão preventiva, uma vez 
que a sua não localização gera presunção de fuga. 

b) Ultrapassado o prazo de 90 dias sem que tenha havido 
a reavaliação ex officio da prisão preventiva decretada, 
há reconhecimento da ilegalidade automática da prisão, 
com a consequente liberação do custodiado. 

c) Inquéritos policiais e processos em andamento não são 
elementos aptos a demonstrar eventual reiteração 
delitiva, fundamento suficiente para a decretação da 
prisão preventiva. 

d) A revisão de ofício da necessidade de manutenção da 
prisão cautelar a cada 90 dias cabe tão somente ao 
órgão emissor da decisão, ou seja, ao juiz ou tribunal 
que decretou a custódia preventiva. 

e) Embora não seja cabível a decretação da prisão 
preventiva ex officio, o STJ admite a conversão da prisão 
em flagrante em prisão preventiva ex officio. 
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NOÇÕES DE LEGISLAÇÃO COMPLEMENTAR À MATÉRIA 
PENAL E PROCESSUAL PENAL 

Alexandre Herculano 

41. Considerando o disposto na Lei n.º 11.343/2006 e o 
posicionamento jurisprudencial e doutrinário 
dominantes sobre a matéria regida por essa lei, assinale 
a opção correta. 

a) Em processo de tráfico internacional de drogas, basta 
a primariedade para a aplicação da redução da pena. 

b) Dado o instituto da delação premiada previsto nessa 
lei, ao acusado que colaborar voluntariamente com a 
investigação policial podem ser concedidos os 
benefícios da redução de pena, do perdão judicial ou da 
aplicação de regime penitenciário mais brando. 

c) É vedada à autoridade policial a destruição de 
plantações ilícitas de substâncias entorpecentes antes 
da realização de laudo pericial definitivo, por perito 
oficial, no local do plantio. 

d) Para a configuração da transnacionalidade do delito de 
tráfico ilícito de drogas, não se exige a efetiva 
transposição de fronteiras nem efetiva coautoria ou 
participação de agentes de estados diversos. 

e) Em processo de tráfico interestadual de drogas, basta 
a primariedade para a aplicação da redução da pena. 

 

42. No que se refere a organização criminosa, assinale a 
opção correta, com base na Lei n.º 12.850/2013. 

a) É circunstância elementar da organização criminosa a 
finalidade de obtenção de vantagem de qualquer 
natureza mediante a prática de infrações penais, 
consumando-se com a prática, pelos membros da 
organização, de quaisquer ilícitos com penas máximas 
superiores a quatro anos. 

b) É circunstância elementar da organização criminosa a 
estrutura ordenada, caracterizada pela divisão formal 
de tarefas entre os membros da sociedade criminosa. 

c) Organização criminosa é crime comum, não exigindo 
qualidade ou condição especial do agente, mas terá 
pena aumentada se houver concurso de funcionário 
público e a organização valer-se dessa condição para a 
prática de infrações penais. 

d) Organização criminosa não configura um tipo penal 
incriminador autônomo, mas meramente a forma de 
praticar crimes. 

 

e) A associação estável e permanente de três ou mais 
pessoas para a prática de crimes é requisito para a 
configuração de organização criminosa. 

 

43. A respeito da Lei no 9.455/1997 (Lei da Tortura), 
assinale a alternativa correta. 

a) A consumação se dá com o emprego de meios 
violentos, ocasionando sofrimento físico ou mental, 
englobando, inclusive, o mero aborrecimento, o qual é 
apto a configurar o crime de tortura. 

b) A tortura-castigo exige uma relação de guarda, poder 
ou autoridade entre o sujeito ativo e o passivo. 

c) A diferenciação entre a tortura e os maus-tratos é o 
elemento subjetivo. No crime de maus-tratos, não há o 
animus corrigendi, disciplinandi, já no crime de tortura, 
o agente tem esse ânimo, além de agir com ódio, com 
vontade de ver um sofrimento desnecessário, com 
sadismo. 

d) O objeto jurídico tutelado pela norma penal no crime 
de tortura é apenas a integridade corporal e a saúde 
física. 

e) O dolo específico não constitui elementar fundamental 
para a configuração das modalidades do crime de 
tortura previstas no art. 1o da Lei no 9.455/1997. 
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44. De acordo com as previsões da Lei de Armas (Lei nº 
10.826/03), analise as afirmativas a seguir. 

I. A posse isolada de grande quantidade de munições de 
uso permitido, em desacordo com as determinações 
legais ou regulamentares, quando desacompanhada da 
apreensão de arma de fogo, não constitui crime. 

II. A cessão, mesmo que gratuita, de arma de fogo de uso 
restrito, sem autorização ou em desacordo com a 
determinação legal ou regulamentar, configura crime, 
punido com a mesma sanção penal daquele que 
transporta arma de fogo de calibre permitido com 
numeração suprimida. 

III. O crime de disparo de arma de fogo é expressamente 
subsidiário, somente havendo punição do agente caso a 
finalidade com o disparo não seja praticar outro crime. 

Está correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II, e III. 

 

45. Considerando-se a Lei nº 13.869/2019, sobre os 
crimes e as penas de abuso de autoridade, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 

Submeter o preso a interrogatório policial durante o 
período de repouso noturno, salvo se capturado em 
flagrante delito ou se ele, devidamente assistido, 
consentir em prestar declarações, terá pena de 
_________________. 

a) detenção, de um a quatro anos, e multa 

b) multa, apenas 

c) detenção, de quatro a oito anos, apenas 

d) detenção, de um a quatro anos, apenas 

e) detenção, de seis meses a dois anos, e multa. 

 

 

 

 

 

 

46. Camila é investigadora da Polícia Civil, sendo ferida 
gravemente em confronto com grupo de pessoas 
portando armas de grosso calibre. Nos termos da Lei nº 
8.072/90, é considerado crime hediondo o praticado 
dolosamente contra agente de segurança que resulte 
em: 

a) lesão corporal de natureza leve 

b) lesão corporal de natureza média 

c) lesão corporal de natureza gravíssima 

d) lesão corporal de natureza grave 

e) lesão corporal de natureza levíssima 

 

47. Indivíduo não reincidente que semeie, para consumo 
pessoal, plantas destinadas à preparação de pequena 
quantidade de produto capaz de causar dependência 
psíquica se sujeita à penalidade imediata de 

a) perda de bens e valores. 

b) medida educativa de internação em unidade de 
tratamento. 

c) advertência sobre os efeitos das drogas. 

d) admoestação verbal pelo juiz. 

e) prestação pecuniária 
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48. Considere: 

I. Jadson, empregado de determinada empresa privada, 
por motivo de discriminação de raça, teve impedida sua 
ascensão funcional por seu chefe Flávio. 

II. Alisson exigiu, em anúncio de recrutamento de 
trabalhadores, aspectos de aparência próprios de raça 
ou etnia para emprego cujas atividades não justifiquem 
essas exigências. 

De acordo com a Lei Federal nº 7.716/1989, que define os 
crimes resultantes de preconceito de raça ou de cor, 
Flávio 

a) ficará sujeito às penas de multa e de prestação de 
serviços à comunidade, incluindo atividades de 
promoção da igualdade racial, enquanto que Alisson 
incorrerá na pena de reclusão. 

b) incorrerá na pena de reclusão, enquanto que Alisson 
ficará sujeito às penas de multa e de prestação de 
serviços à comunidade, incluindo atividades de 
promoção da igualdade racial. 

c) incorrerá na pena de detenção, enquanto que Alisson 
ficará sujeito às penas de multa ou de prestação de 
serviços à comunidade, incluindo atividades de 
promoção da igualdade racial. 

d) incorrerá na pena de reclusão, enquanto que Alisson 
ficará sujeito à pena de detenção, não se sujeitando à 
prestação de serviços à comunidade. 

e) e Alisson incorrerão na pena de reclusão, ficando, 
ainda, sujeitos às penas de multa ou de prestação de 
serviços à comunidade, incluindo atividades de 
promoção da igualdade racial. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Trata-se de crime de preconceito de raça ou de cor 
previsto na Lei nº 7.716/1989 

a)  injuriar outrem chamando-o de "banana". 

b)  prender em flagrante Auditor-Fiscal do Trabalho de cor 
de pele preta que solicita vantagem indevida a 
particular para deixar de praticar ato de ofício 
obrigatório. 

c) impedir o acesso ou recusar atendimento em 
restaurantes, bares, confeitarias, ou locais semelhantes 
abertos ao público, em razão de raça, cor ou etnia. 

d) apelidar jovem jogador de futebol de "novo Pelé" em 
razão da cor de sua pele. 

e) defender, em dissertação acadêmica, a 
inconstitucionalidade do sistema de cotas raciais em 
provas e concursos públicos. 

 

50. Acerca do que dispõe o Estatuto do Idoso (Lei n° 
10.741/03), 

a) os crimes contra os idosos são de ação penal pública 
condicionada à representação do ofendido. 

b) a lei não criminaliza a conduta de desdenhar ou 
menosprezar pessoa idosa, apenas a de discriminá-la 
por qualquer motivo. 

c) negar o acolhimento ou a permanência do idoso, como 
abrigado, por recusa deste em outorgar procuração à 
entidade de atendimento é mera infração 
administrativa. 

d) constitui crime punível com reclusão de 6 meses a 1 
ano e multa negar a alguém, por motivo de idade, 
emprego ou trabalho. 

e) não é crime lavrar ato notarial que envolva pessoa 
idosa sem discernimento de seus atos, sem a devida 
representação legal, tratando-se de irregularidade 
cartorária. 
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51. A Lei n° 12.850, de 2 de agosto de 2013, dentre outras 
disposições, definiu organização criminosa e dispôs 
sobre a investigação criminal, os meios de obtenção da 
prova, infrações penais correlatas e o procedimento 
criminal. A seu respeito, é correto afirmar que 

a) tanto aquele que promove organização criminosa 
quanto o que, de qualquer forma, embaraça a 
investigação de infração penal que envolva organização 
criminosa serão apenados com pena de reclusão, de 3 
(três) a 8 (oito) anos, e multa, sem prejuízo das penas 
correspondentes às demais infrações penais praticadas. 

b) por expressa disposição legal, não existirá organização 
criminosa típica voltada a obter vantagem, de qualquer 
natureza, mediante a prática de contravenções penais. 

c) se houver participação de criança ou adolescente na 
organização ou na associação criminosa, a pena será 
aumentada de 1/6 (um sexto) a 2/3 (dois terços). 

d) quando a medida se fizer necessária à investigação ou 
instrução processual, se houver indícios suficientes de 
que o funcionário público integra organização 
criminosa, poderá o juiz determinar seu afastamento 
cautelar do cargo, emprego ou função, sem 
remuneração. 

e) ao tratar da colaboração premiada, em seu artigo 4°, a 
lei restringe expressamente a concessão do perdão 
judicial à hipótese da localização de eventual vítima com 
a sua integridade física preservada. 

 

52. Assinale a alternativa correta. 

a) Não se consideram de natureza jurídica as funções de 
polícia judiciária e a apuração de infrações penais 
exercidas pelo delegado de polícia. 

b) Constitui crime apenado com detenção negar a 
alguém, por motivo de idade, emprego ou trabalho. 

c) Facilitar a corrupção de menor de 18 (dezoito) anos, 
com ele praticando infração penal ou induzindo-o a 
praticá-la, constitui crime apenado com reclusão. 

d) A nomeação para cargo público de provimento efetivo, 
se possível, será precedida de concurso público de 
provas ou de provas e títulos. 

e) O crime de tortura é imprescritível e inafiançável, 
entretanto é suscetível de graça e anistia. 

 

 

53. A conduta de formar ajuste entre ofertantes, visando 
à fixação artificial de preços, é tipificada como crime 
contra 

a) a ordem econômica. 

b) as relações de consumo. 

c) a ordem tributária. 

d) o consumidor. 

e) a fé pública. 

 

54. São crimes hediondos nos termos da Lei nº 8.072, de 
1990, EXCETO: 

a) porte munições, ilegalmente, de uso proibido. 

b) falsificação, corrupção, adulteração ou alteração de 
produto destinado a fins terapêuticos ou medicinais 

c) favorecimento da prostituição ou de outra forma de 
exploração sexual de criança ou adolescente ou de 
vulnerável 

d) extorsão mediante sequestro e na forma qualificada 

e)  furto qualificado pelo emprego de explosivo 

 

55. ANULADA 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 
 

56. Em relação a redes de computadores, julgue os itens 
a seguir 

a) A intranet é a rede coorporativa que permite acesso a 
serviços pré-definidos. Esse acesso é feito 
exclusivamente por funcionários da empresa e desde 
que realizado nas instalações físicas da mesma. 

b) A MAN é a rede de longa distância e é extremamente 
utilizada para as conexões entre países e continentes. 

c) A LAN é a rede local, apresenta um pequeno alcance 
e, por isso, conecta uma pequena quantidade de 
máquinas.  

d) A intranet é a rede coorporativa que permite acesso a 
serviços pré-definidos. Esse acesso é feito 
exclusivamente por usuários autorizados pela empresa 
e desde que realizado mediante autenticação. 

e) A Internet é a rede mundial de computadores cujos 
principais servidores se encontram nos EUA. 
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57. Analise as alternativas abaixo: 

I – O FTP, por padrão, exige senha e permite a troca de 
arquivos entre computadores. 

II- O serviço de FEED utiliza o servidor RSS. 

III – O HTTPS é um protocolo usado, por padrão, para 
permitir a troca de mensagens de e-mails entre os 
usuários. 

Está (ão) correta (a): 

a) I e II. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III 

d) Apenas a I 

e) Todas 

 

58. Julgue os itens que seguem e identifique a assertiva 
correta 

a) O Modelo OSI é amplamente utilizado em redes 
comerciais e define 7 camadas para o seu 
funcionamento. 

b) O Modelo TCP/IP é um modelo teórico convencional, 
sem utilização prática, que define 5 camadas para o 
seu funcionamento. 

c) A topologia estrela comumente utiliza repetidores 
para a transmissão de dados entre os seus nós. 

d) Na topologia estrela, devido ao uso dos terminadores 
resistivos, não é possível realizar difusão dos dados, 
sendo exigido um controle centralizado da transmissão 
dos dados. 

e) Na topologia anel, usamos a Passagem de Símbolo 
para a transmissão de dados e, na maioria dos casos, 
para aumentar a confiabilidade da rede, os anéis são 
montados com o uso de repetidores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Uma determinada rede apresenta as seguintes 
características: topologia física estrela, topologia lógica 
Barra, atinge distância de até 100m e oferece taxa de 
transmissão de até 100Mbps. podemos afirmar, pelas 
características citadas, que temos uma arquitetura: 

a) IEEE 802.11 

b) IEEE 802.16 

c) Fast Ethernet (802.3u) 

d) Gigabit Ethernet (802.4). 

e) Token Ring. 

 

60. Consiste na invasão do servidor de DNS da rede, 
fazendo com que os acessos aos sites sejam 
direcionados para páginas falsas. Também conhecido 
como envenenamento de cache DNS. : 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

61. A VPN é um recurso de segurança amplamente 
utilizado. Sobre ela é correto afirmar que: 

a) A VPN utiliza as redes privadas para realizar 
comunicação segura entre elementos previamente 
definidos. 

b) As VPNs utilizam a Internet para ligar dois pontos 
previamente definidos. Geralmente utiliza firewall em 
suas extremidades e criptografia nos dados 
transmitidos. 

c) A VPN funciona como uma firewall na rede, 
controlando todas as entradas e saídas mediante 
regras pré-estabelecidas. 

d) VPNs são amplamente utilizadas em empresas e 
comércio em geral, visto que atingem maiores taxas de 
transmissão por utilizarem links dedicados. 

e) As VPNs são reguladas pelo ICP- Brasil, que define 
suas normas de funcionamento e regras de interação 
entre redes.. 
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62. Sobre TGS, marque a alternativa correta: 

a) A homeostase é o processo de desorganização natural 
das coisas. 

b) A entropia é a busca pelo equilíbrio. 

c) O feedback negativo é um retorno que causa mudança 
no funcionamento da empresa ou em algum processo. 

d) Os sistemas geralmente são fechados. 

e) Sistemas abertos não interagem com trocas com 
outros sistemas.. 

 

63. No que diz respeito a teoria da informação: 

a) O elemento mais básico de abstração é a inteligência. 

b) o conhecimento é o elemento mais abstrato não 
tendo uma conjuntura associada. 

c) O conhecimento é diretamente extraído dos dados. 

d) A informação é extraída do conhecimento. 

e) O conhecimento pode ser tácito ou explicito. 

 

64. O elemento básico utilizado para identificar um 
registro único em uma tabela é:: 

a) Indice. 

b) View. 

c) Chave estrangeira. 

d) Chave primária. 

e) Primary Key. 

 

65. Sobre Big Data 

I. Possui 5 Vs: volume, variedade, velocidade, verdade e 
valor 

II. Possibilita o processamento de um grande volume de 
dados em um curto espaço de tempo. 

III. Utiliza técnicas de mineração de dados e aprendizado 
de máquina para realizar a análise de dados e 
descoberta de novos padrões 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) II, III 

b) I, III 

c) III, II 

d) I, II,  III, 

e) Nenhuma das alternativas 

 

66. Sobre o Windows responda: 

a) Utiliza o item Aplicativos e Recursos, existente no 
menu configurações, para realizar a exclusão correta 
de programas, visto que apaga apenas os itens 
possíveis e desinstala o programa. 

b) Nele, a Cortana já traz todas as possibilidades de 
diálogos com o usuário pré-definidas. 

c) O registro do Windows é um programa utilizado para 
o controle de usuários cadastrado. 

d) A lixeira possui tamanho limitado e tempo definido 
para a permanência dos arquivos em seu escopo. 

e) A exclusão de itens permanentemente impede 
qualquer chance de recuperação desses dados. 

 

67. O comando no Linux que renomeia uma máquina na 
rede é o: 

a) mkdir 

b) free. 

c) netconf 

d) ps. 

e) last. 

 

68. No Word, a função que possibilita a criação de uma 
área para que seja realizados observações sobre 
elementos do texto, mas que, por padrão, não são 
impressos é chamada de: 

a) Rodapé 

b) Comentários. 

c) Notas de fim 

d) Sumário. 

e) Caixa de Texto. 
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69. Em alguns casos, uma empresa não tem condições 
de montar uma estrutura de nuvem própria, pode 
então, ocorrer a união de várias empresas com 
interesses comuns para montarem uma estrutura de 
nuvem que atenda às suas necessidades. Esse tipo de 
implementação de nuvem é conhecido como: 

a) Comum 

b) Híbrida. 

c) Pública 

d) Privada. 

e) Da comunidade. 

 

70. Das letras abaixo marque aquela que não é um nome 
de variável válido no Phyton: 

a) Teste 

b) 1teste 

c) Teste_ 

d) TESTE- 

e) Teste1 

 

 

CONTABILIDADE 

William Notário 

71. Uma empresa apresentou as seguintes informações 
extraídas dos seus livros empresariais: 

Resultado antes das participações estatutárias R$ 
400.000,00 

Prejuízos acumulados   R$ 50.000,00 

Distribuição das participações conforme estatuto: 

- Debenturistas 10% 

- Empregados 10% 

- Administradores 10% 

- Partes beneficiárias 10% 

- Fundos assistenciais 10% 

Com base nessas informações, nos termos da Lei nº 
6.404/1976 e suas alterações, as participações dos 
empregados apresentarão um valor de 

a) R$ 22.963,50. 

b) R$ 25.515,00.  

 

c) R$ 31.500,00. 

d) R$ 35.000,00.  

e) R$ 41.818,00.  

 

72. Uma empresa apresenta como extrato de seu Livro 
Razão a seguinte relação de contas e seus respectivos 
saldos:  

Depreciação acumulada  R$ 5.000,00 

Duplicata descontada   R$ 3.000,00 

Ações em tesouraria   R$ 1.000,00 

Reserva Legal    R$ 1.500,00 

Ajuste de avaliação patrimonial positivo R$ 500,00 

Caixa e equivalentes de caixa  R$ 12.000,00 

Com base nessas informações, os saldos credores 
representam um valor de  

a) R$ 7.000,00. 

b) R$ 11.000,00.  

c) R$ 12.000,00.  

d) R$ 10.000,00. 

e) R$ 14.000,00. 

 

73. Na empresa Notario’s foi identificado o seguinte 
lançamento contábil:  

Débito em Caixa  R$ 7.000.  

Débito em Imóveis  R$ 8.000.  

Crédito em Capital Social R$ 15.000.  

O lançamento acima refere-se à transação de: 

a) integralização de capital social por meio de caixa e 
imóveis.  

b) retirada de participação societária por meio de caixa e 
imóveis. 

c) depreciação de imóveis em montante superior ao valor 
contábil líquido. 

d) reposição de imóveis por meio de caixa e integralização 
de capital social. 

e) reconhecimento de dividendos mínimos obrigatórios a 
serem distribuídos. 
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74. Determinada empresa que utiliza o inventário 
periódico, realizou a contagem de estoques ao final do 
período, mas os auditores desejam calcular o estoque 
final com base nas informações da contabilidade. Foram 
observados os seguintes saldos: 

Estoque inicial = R$ 95.000,00. 

Compras líquidas = R$ 200.000,00. 

Receita de vendas = R$ 275.000,00. 

Lucro bruto = R$ 205.000,00.  

Nessa situação hipotética, desconsiderando-se os efeitos 
tributários e de outras receitas e despesas não citadas, 
o valor do estoque final de mercadorias é  

a) R$ 225.000,00. 

b) R$ 220.000,00. 

c) R$ 215.000,00. 

d) R$ 210.000,00. 

e) R$ 205.000,00. 

 

75. Se, ao final do ano de 2021, o ativo de uma empresa 
era de R$ 600.000 e o passivo, de R$ 2.000.000, então o 
valor de seu patrimônio líquido era  

a) negativo em R$ 1.400.000.  

b) negativo em R$ 2.600.000.  

c) igual a R$ 2.600.000.  

d) igual a R$ 2.000.000.  

e) igual a R$ 1.400.000. 

 

76. A empresa XYZ apresentou as seguintes contas e 
valores, referentes às operações com pessoal do 
período: 

Salários  R$ 150.000 

Horas extras  R$ 25.000 

Comissões  R$ 15.000 

Adiantamento salarial R$ 50.000 

INSS empregado R$ 30.000 

INSS patronal  R$ 40.000 

FGTS   R$ 10.000 

IRRF empregado R$ 15.000 

 

 

Com base nas informações apresentadas, o valor das 
despesas com a folha de pagamento do período é, em 
reais:  

a) 200.000. 

b) 225.000. 

c) 230.000. 

d) 240.000. 

e) 245.000. 

 

77. Determinada empresa adquiriu a prazo uma máquina 
para o seu processo produtivo pelo valor de R$ 
80.000,00, pagando à vista R$ 10.000,00 de frete e 
seguro para o transporte.  

Considerando a situação hipotética apresentada, se a vida 
útil da máquina for de cinco anos e o método de 
depreciação aplicado for o da soma dos dígitos, a 
despesa com depreciação ao final do segundo ano de 
uso será: 

a) inferior a R$ 20.000,00. 

b) igual a R$ 20.000,00. 

c) superior a R$ 20.000,00. 

d) igual a R$ 23.666,67. 

e) igual a R$ 26.666,67. 

 

78. No início de sua constituição, determinada empresa 
possuía patrimônio líquido composto por um capital 
integralizado no valor de R$ 120.000. No primeiro ano 
de atividade, a sociedade obteve R$ 40.000 de lucros: 
R$ 10.000 foram destinados para o pagamento de 
dividendos, e o restante, para a constituição de 
reservas. No segundo ano, a sociedade apurou um 
prejuízo de R$ 20.000. Com referência a essa situação 
hipotética, é correto afirmar que o valor do patrimônio 
líquido da empresa no final do segundo ano foi de  

a) R$ 150.000.  

b) R$ 140.000.  

c) R$ 130.000.  

d) R$ 120.000.  

e) R$ 160.000. 

 

 



21 
Simulado Final PC PB – Agente de Investigação - Pós-Edital – 12/02/2022 

 

 

79. Em 31 de dezembro de 2021, uma empresa comercial 
apresentava em seu balanço patrimonial uma conta de 
clientes com um valor de R$ 60.000,00. Em 02 de janeiro 
de 2022, a empresa recebeu metade do referido saldo 
através de conta bancária. Em relação a este fato 
administrativo, é correto afirmar que: 

a) O fato provocou modificação no patrimônio líquido e, 
portanto, é considerado permutativo. 

b) É modificativo por ter provocado aumento dos valores 
a receber e diminuição da conta caixa. 

c) É permutativo, pois provocou ao mesmo tempo 
aumento e diminuição entre elementos do Ativo. 

d) O fato provocou alterações em contas patrimoniais e 
de resultado. Portanto, trata-se de um fato 
modificativo. 

e) O recebimento não será registrado, visto que se trata 
de um ato administrativo.  

 

80. Uma sociedade empresária apresentou os seguintes 
saldos contábeis em 31 de dezembro de 20x9: 

Caixa: R$ 30.000,00; 

Estoques: R$ 45.000,00; 

Móveis e utensílios: R$ 50.000,00; 

Duplicatas a receber: R$ 40.000,00; 

Promissórias a receber: R$ 10.000,00; 

Duplicatas a pagar: R$ 35.000,00; 

Salários a pagar: R$ 15.000,00; 

Impostos a recolher: R$ 30.000,00. 

Com base nas informações anteriores, qual o valor do 
capital total à disposição da empresa, do capital de 
terceiros e do capital próprio, respectivamente? 

a) R$ 80.000,00; R$ 95.000,00; R$ 175.000,00. 

b) R$ 95.000,00; R$ 80.000,00; R$ 175.000,00. 

c) R$ 175.000,00; R$ 80.000,00; R$ 95.000,00. 

d) R$ 175.000,00; R$ 95.000,00; R$ 80.000,00. 

e) R$ 170.000,00; R$ 95.000,00; R$ 85.000,00. 
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